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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)



31430/001DOC 56

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

L’illégalité dans notre pays atteint des proportions 
alarmantes. Il y a dix ans, le ministre de l’Intérieur de 
l’époque, M. Jan Jambon (N-VA), estimait à 200.000 le 
nombre de personnes en séjour illégal dans notre pays. 
Des estimations plus récentes continuent de confirmer 
cet ordre de grandeur. Ainsi, en octobre 2021, le gou-
vernement de la Région de Bruxelles-Capitale a lancé 
un “cri d’alarme” au gouvernement fédéral en affirmant 
que, selon des estimations prudentes, 100.000 personnes 
en situation illégale séjournent rien qu’à Bruxelles. 
Ce nombre équivaut à la population totale d’une ville 
comme Bruges.

Il y a un peu plus de deux ans, des chercheurs de la 
Vrije Universiteit Brussel (VUB) estimaient à 112.000 le 
nombre de personnes en séjour illégal dans le pays. 
Compte tenu de l’afflux constant de migrants, du faible 
taux de reconnaissance des demandes d’asile et de 
l’échec de la politique de retour, il n’existe aucune raison 
de penser que ce chiffre a diminué entre-temps, bien 
au contraire.

La politique en matière de retour des personnes en 
séjour irrégulier est insuffisante depuis des années. En 
pratique, les étrangers en séjour illégal qui reçoivent 
l’ordre de quitter le territoire l’ignorent généralement 
pour disparaître dans la clandestinité.

Les efforts entrepris récemment dans le cadre de 
la “politique de retour proactive” ne portent pas suffi-
samment leurs fruits. En 2024, le service “Coaching 
Familles et Individus” (CFI) n’a réussi à trouver une 
“perspective d’avenir durable” que pour 607 personnes. 
Seuls 326 cas ont abouti à un retour volontaire, tandis 
que 281 personnes ont obtenu un droit de séjour légal 
en Belgique. Le trajet ICAM1 a dû être clôturé pour pas 
moins de 4792 personnes, faute de volonté de leur part 
de collaborer à une “solution durable”.

Les contrôles à l’entrée du territoire restent eux aussi 
trop limités pour avoir un impact significatif: depuis leur 
lancement à la mi-2025, l’Office des Étrangers (OE) a 
pris 108 décisions, à la suite desquelles 52 personnes 
ont reçu un ordre de quitter le territoire. Seules 23 per-
sonnes ont été maintenues en vue de leur éloignement 
et, en définitive, 12 d’entre elles ont effectivement quitté 
le territoire.

1	 ICAM (Individual Case Management) est un parcours 
d’accompagnement sur mesure destiné aux étrangers en séjour 
irrégulier, mis en place généralement après la notification d'un 
ordre de quitter le territoire.

TOELICHTING

Dames en Heren,

De illegaliteit in ons land bereikt alarmerende propor-
ties. Tien jaar geleden schatte toenmalig minister van 
Binnenlandse Zaken, Jan Jambon (N-VA), het aantal 
illegalen op 200.000. Meer recente schattingen blijven 
deze grootteorde bevestigen. Zo stuurde de regering van 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest in oktober 2021 een 
“noodkreet” naar de federale regering, waarin werd 
gesteld dat er volgens voorzichtige schattingen alleen 
al in Brussel 100.000 illegalen verblijven – een aantal 
dat overeenkomt met de volledige bevolking van een 
stad als Brugge.

Onderzoekers van de Vrije Universiteit Brussel (VUB) 
schatten iets meer dan twee jaar geleden het aantal il-
legalen in dit land op 112.000. Gezien de aanhoudend 
hoge instroom van migranten, de lage erkenningsgraad 
bij asielaanvragen en het falende terugkeerbeleid, is 
er geen enkele reden om aan te nemen dat die groep 
intussen kleiner is geworden, integendeel.

Het beleid met betrekking tot de terugkeer van personen 
zonder wettig verblijf is al jarenlang ontoereikend. In de 
praktijk laten illegale vreemdelingen die het bevel krijgen 
om het grondgebied te verlaten dat bevel doorgaans links 
liggen. Zij blijven onderduiken in de illegaliteit.

De recente inspanningen in het kader van het zo-
genaamde “aanklampend terugkeerbeleid” hebben 
onvoldoende effect. Binnen de dienst “Coaching families 
en individuen” (CFI) werd in 2024 voor 607 personen 
een “duurzaam toekomstperspectief” gevonden. In 
slechts 326 gevallen resulteerde dat in een vrijwillige 
terugkeer, terwijl 281 personen een legaal verblijfsrecht 
in België kregen. Voor maar liefst 4792 personen werd 
het ICAM-traject1 afgesloten omdat ze niet bereid waren 
mee te werken aan een “duurzame oplossing”.

Ook de binnenkomstcontroles blijven te beperkt om 
een merkbaar effect te hebben: sinds de start mid-
den 2025 werden door de Dienst Vreemdelingenzaken 
(DVZ) 108 beslissingen genomen, waarvan 52 perso-
nen een bevel kregen om het grondgebied te verlaten. 
Slechts 23 personen werden vastgehouden met het 
oog op verwijdering, waarvan er uiteindelijk 12 effectief 
werden verwijderd.

1	 ICAM (Individual Case Management) is een begeleidingstraject 
op maat voor vreemdelingen die geen wettig verblijf hebben, 
meestal nadat zij een bevel om het grondgebied te verlaten 
hebben gekregen.
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Le retour des criminels en séjour illégal présente lui 
aussi de graves lacunes. En 2024, 7570 détenus non 
belges ont été libérés. Parmi eux, 3423 ne disposaient 
d’aucun titre de séjour ou n’avaient, par exemple, aucune 
demande d’asile en cours au moment de leur sortie de 
prison. Au final, seuls 1261 d’entre eux ont effectivement 
été renvoyés dans leur pays d’origine. La majorité a donc 
été remise en liberté dans la société.

Le fait qu’une population de la taille d’une ville comme 
Bruges vive sous les radars dans notre pays a de lour-
des conséquences pour notre société. Pour subvenir à 
leurs besoins, ces personnes n’ont d’autre choix que 
de se tourner vers le travail au noir ou d’autres activités 
illégales ou criminelles, ce qui les expose énormément 
aux risques d’exploitation. Cette situation engendre une 
société parallèle qui nuit gravement à notre État de droit. 
Les chiffres parlent d’eux-mêmes: environ 30 % des 
étrangers détenus dans nos prisons sont des person-
nes en séjour illégal. En août 2025, le procureur du Roi 
de Bruxelles, Julien Moinil, déclarait encore au sujet de 
la violence liée à la drogue: “Nous ne pouvons ignorer 
que les bandes organisées à Bruxelles disposent d’une 
masse considérable de main-d’œuvre bon marché. Il 
s’agit de personnes sans titre de séjour en Belgique. 
Depuis janvier, les services de police bruxellois ont déjà 
arrêté 4595 sans-papiers.” (traduction)

La politique de retour actuelle présente des défail-
lances à plusieurs égards:

1) une recherche passive plutôt qu’active: la consta-
tation d’un séjour illégal se fait actuellement souvent 
“par accident”, par exemple lorsqu’une personne est 
contrôlée pour un tout autre motif;

2) un manque d’expertise spécialisée: les services de 
police ordinaires ne peuvent pas accorder une attention 
suffisante à cette problématique et ne disposent pas de 
l’expertise nécessaire, ce qui empêche de faire de la 
recherche et de l’arrestation des personnes en séjour 
illégal une priorité;

3) une capacité insuffisante: la capacité actuelle des 
centres de retour fermés oscille depuis des années autour 
de 600 places, ce qui est manifestement insuffisant pour 
faire face à l’ampleur de la problématique;

4) des obstacles juridiques: l’absence de législation 
relative aux visites domiciliaires empêche une application 
effective de la loi.

La majorité de la population européenne est pour-
tant favorable à une lutte active contre la migration 
illégale. Une enquête européenne menée par Arte et 

De terugkeer van criminelen met illegaal verblijf vertoont 
eveneens grote tekortkomingen. In 2024 werden 7570 ge-
detineerde niet-Belgen vrijgelaten. 3423 van hen hadden 
op het moment van hun vrijlating geen verblijfsvergunning 
of bijvoorbeeld een lopende asielaanvraag. Uiteindelijk 
werden slechts 1261 mensen effectief teruggestuurd 
naar hun land van herkomst. De meerderheid werd dus 
terug vrijgelaten in de samenleving.

Het feit dat een groep mensen, een groep minstens 
ter grootte van een stad als Brugge, in dit land onder 
de radar leeft, heeft verstrekkende gevolgen voor onze 
samenleving. Die personen kunnen enkel in hun levens-
onderhoud voorzien door zwartwerk of andere illegale 
en criminele activiteiten, en zijn uiterst kwetsbaar voor 
uitbuiting. Dat zorgt voor een parallelle samenleving die 
onze rechtsstaat ondermijnt. De cijfers spreken boekde-
len: ongeveer 30 % van de gedetineerde vreemdelingen 
in onze gevangenissen bestaat uit illegale vreemdelin-
gen. In augustus 2025 stelde de Brusselse procureur 
des Konings Julien Moinil nog met betrekking tot het 
Brusselse drugsgeweld: “We kunnen er niet omheen 
dat de drugsbendes in Brussel kunnen beschikken over 
een uitgebreid reservoir aan goedkope werkkrachten. 
Het gaat dan om mensen zonder verblijfsvergunning 
in België. Sinds januari hebben de politiediensten in 
Brussel al 4595 mensen zonder papieren opgepakt.”

Het huidig terugkeerbeleid faalt op meerdere punten:

1) een passieve in plaats van een actieve opsporing: 
de vaststelling van illegaal verblijf gebeurt momenteel 
dikwijls “per ongeluk”, bijvoorbeeld wanneer iemand om 
een andere reden wordt gecontroleerd;

2) een gebrek aan gespecialiseerde expertise: er is 
onvoldoende specifieke focus en expertise binnen de 
reguliere politiediensten, waardoor de opsporing en aan-
houding van illegale vreemdelingen geen prioriteit krijgt;

3) een onvoldoende capaciteit: de huidige capaciteit 
van de gesloten terugkeercentra schommelt al jaren 
rond de 600 plaatsen, wat volkomen ontoereikend is 
gezien de omvang van de problematiek;

4) juridische belemmeringen: het gebrek aan wetge-
ving inzake woonstbetredingen verhindert een effectieve 
handhaving.

Een meerderheid van de Europese bevolking is noch-
tans voorstander van een actieve bestrijding van illegale 
migratie. Uit een Europese enquête van Arte en andere 
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d’autres médias européens (2024) révèle que 85 % 
des Européens souhaitent que la migration illégale soit 
activement combattue.

La proposition visant à instaurer, au sein de l’organisa-
tion policière, une approche spécialisée s’inscrit dans la 
lignée des pratiques en vigueur dans d’autres pays euro-
péens. Il existe au sein de la police néerlandaise une 
division de la police des étrangers, de l’identification et de 
la traite des êtres humains (Afdeling Vreemdelingenpolitie, 
Identificatie en Mensenhandel, ci-après: AVIM). Cette 
division assure les missions de police relatives au séjour 
des étrangers, notamment le contrôle interne du respect 
et de l’application de la législation en la matière.2 En 
France, la Direction nationale de la police aux frontières 
(DNPAF ci-après) est notamment chargée de la lutte 
contre l’immigration irrégulière et la fraude documentaire 
et à l’identité, ainsi que de la coordination de l’éloigne-
ment des étrangers en situation irrégulière.3

Un obstacle souvent évoqué est que le retour échoue 
lorsque les pays d’origine ne coopèrent pas suffisam-
ment à la réadmission de leurs propres ressortissants 
(par exemple en ne délivrant pas, ou trop tardivement, 
les titres de voyage [provisoires]). C’est précisément la 
raison pour laquelle il est essentiel que le gouvernement 
fédéral, parallèlement à l’action policière nationale, 
mobilise pleinement les leviers externes.

Une approche structurelle de la lutte contre l’illégalité 
ne demande pas seulement de l’organisation, elle exige 
aussi des moyens. C’est pourquoi la présente proposition 
de loi prévoit d’associer la création d’une cellule fédérale 
spécialisée à un cadre de financement clair, destiné à 
soutenir les zones de police locales lorsqu’elles font 
appel à des capacités spécialisées (en particulier dans 
les quartiers sensibles des grandes villes et dans les 
régions frontalières). Il s’agit dès lors d’accorder un sou-
tien fédéral renforcé à une mission policière prioritaire, 
et non d’imposer une charge de travail supplémentaire 
sans compensation.

2	 Pays-Bas: Police (AVIM) – actualités/contexte: https://www​.politie​
.nl​/nieuws​/2025​/januari​/7​/00​-politie​-stopt​-met​-identificatie​-en​
-registratie​-van​-asielzoekers​.html

3	 Police nationale – DNPAF (organisation): https://www​.police​
-nationale​.interieur​.gouv​.fr​/nous​-decouvrir​/notre​-organisation​/
organisation​/direction​-nationale​-de​-police​-aux​-frontieres​-dnpaf

Europese media (2024) blijkt dat 85 % van de Europeanen 
wil dat illegale migratie actief wordt bestreden.

Het voorstel om binnen de politieorganisatie in een ge-
specialiseerde aanpak te voorzien, sluit aan bij de bestaan-
de praktijken in andere Europese landen. In Nederland 
bestaat binnen de politie de Afdeling Vreemdelingenpolitie, 
Identificatie en Mensenhandel (hierna: AVIM), die poli-
tietaken in het vreemdelingendomein vervult, waaronder 
binnenlands toezicht op de naleving en handhaving van 
de vreemdelingenwetgeving.2 In Frankrijk bestaat de 
Direction nationale de la police aux frontières (hierna: 
DNPAF), die onder meer instaat voor de bestrijding van 
irreguliere immigratie, document- en identiteitsfraude 
en de coördinatie van de verwijdering van personen in 
onregelmatig verblijf.3

Een vaak aangehaald knelpunt is dat terugkeer faalt 
wanneer de landen van herkomst onvoldoende mee-
werken aan de terugname van eigen onderdanen (bij-
voorbeeld geen of laattijdige (nood)reisdocumenten). 
Net daarom is het essentieel dat de federale regering, 
naast de binnenlandse politieketen, ook de externe 
hefboom maximaal inzet.

Een structurele aanpak van illegaliteit vergt niet alleen 
organisatie, maar ook middelen. Dit voorstel koppelt 
daarom de oprichting van een gespecialiseerde federale 
cel aan een duidelijk financieringskader dat de lokale 
politiezones ondersteunt wanneer zij (zeker in groot-
stedelijke hotspots en grensregio’s) gespecialiseerde 
capaciteit inzetten. Zo wordt dit een verhaal van extra 
federale ondersteuning voor een prioritaire politietaak, 
en niet een verhaal van een bijkomende werklast zonder 
compensatie.

Francesca Van Belleghem (VB)
Ortwin Depoortere (VB)
Barbara Pas (VB)
Werner Somers (VB)
Sam Van Rooy (VB)
Frank Troosters (VB)

2	 NL: Politie (AVIM) – nieuws/achtergrond: https://www​.politie​
.nl​/nieuws​/2025​/januari​/7​/00​-politie​-stopt​-met​-identificatie​-en​
-registratie​-van​-asielzoekers​.html

3	 Police nationale – DNPAF (organisatie): https://www​.police​
-nationale​.interieur​.gouv​.fr​/nous​-decouvrir​/notre​-organisation​/
organisation​/direction​-nationale​-de​-police​-aux​-frontieres​-dnpaf
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. vu l’ampleur alarmante de l’illégalité dans ce pays, 
avec un nombre estimé de 200.000 personnes en séjour 
irrégulier;

B. vu l’échec de la politique de retour, qui s’exprime 
par le fait qu’environ un quart seulement des étrangers 
ayant reçu l’ordre de quitter le territoire retournent effec-
tivement dans leur pays d’origine;

C. vu le lien entre l’illégalité et la criminalité, étant 
donné qu’environ 30 % des étrangers détenus dans nos 
prisons sont en séjour irrégulier en Belgique;

D. considérant que l’approche actuelle du séjour illégal 
est trop passive et insuffisamment structurée;

E. considérant qu’une politique de retour efficace 
constitue un pilier essentiel de toute politique d’asile et 
de migration crédible;

F. vu la nécessité d’accorder une priorité accrue à 
la lutte contre la traite des êtres humains, le trafic des 
êtres humains et l’exploitation de personnes en séjour 
irrégulier;

G. considérant que la protection de la sécurité publique 
et le maintien de l’État de droit constituent des missions 
fondamentales de l’autorité publique;

H. vu la nécessité d’une approche spécialisée, fon-
dée sur une connaissance suffisante de la législation 
sur les étrangers;

I. considérant que, selon une récente enquête euro-
péenne (2024), 85 % des Européens souhaitent que la 
migration illégale soit activement combattue;

J. considérant que d’autres pays européens disposent 
de services de police spécialisés dans le contrôle du droit 
de séjour, l’identification et la lutte contre la criminalité 
liée à la migration, tels que l’AVIM aux Pays-Bas et la 
DNPAF en France, et que la Belgique peut en tirer des 
enseignements opérationnels;

K. considérant que le renforcement structurel de cette 
mission prioritaire de la police n’est envisageable que 
si l’autorité fédérale soutient financièrement la police 
locale à cette fin et évite de faire peser unilatéralement la 
charge de travail supplémentaire sur les zones de police;

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. gelet op de alarmerende omvang van de illegaliteit 
in dit land, met naar schatting 200.000 personen in il-
legaal verblijf;

B. gelet op het falende terugkeerbeleid, waarbij slechts 
ongeveer een kwart van de vreemdelingen die het 
bevel krijgen om het grondgebied te verlaten, effectief 
terugkeert;

C. gelet op het verband tussen illegaliteit en crimi-
naliteit, vermits ongeveer 30 % van de gedetineerde 
vreemdelingen in onze gevangenissen geen wettig 
verblijf heeft;

D. overwegende dat de huidige aanpak van illegaal 
verblijf te passief is en onvoldoende gestructureerd;

E. overwegende dat een effectief terugkeerbeleid 
een essentieel sluitstuk vormt van elk geloofwaardig 
asiel- en migratiebeleid;

F. overwegende dat de strijd tegen mensenhandel, 
mensensmokkel en uitbuiting van personen zonder wettig 
verblijf een grotere prioriteit moet krijgen;

G. overwegende dat de bescherming van de open-
bare veiligheid en de handhaving van de rechtsstaat 
fundamentele overheidstaken zijn;

H. overwegende dat er nood is aan een gespe-
cialiseerde aanpak met voldoende kennis van de 
vreemdelingenwetgeving;

I. gelet op het feit dat in een recente Europese en-
quête (2024) 85 % van de Europeanen wenst dat illegale 
migratie actief wordt bestreden;

J. overwegende dat in andere Europese landen ge-
specialiseerde politiefuncties bestaan voor het toezicht 
op het verblijfsrecht, de identificatie en de aanpak van 
migratie gerelateerde criminaliteit, zoals de Nederlandse 
AVIM en de Franse DNPAF, en dat België hieruit ope-
rationele lessen kan trekken;

K. overwegende dat een structurele versterking van 
deze prioritaire politietaak enkel werkbaar is indien de 
federale overheid de lokale politie daarbij financieel 
ondersteunt en de bijkomende werklast niet eenzijdig 
bij de politiezones neerlegt;
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L. considérant qu’une politique de retour efficace 
dépend également de la coopération des pays d’origine 
pour la réadmission de leurs propres ressortissants;

Demande au gouvernement fédéral:

1. de procéder à la création d’un service de police 
spécialisé, ci-après dénommé “police des illégaux”, 
chargé de la recherche active, de l’identification et de 
l’arrestation des personnes en séjour illégal, afin de 
garantir leur retour vers leur pays d’origine; d’intégrer ce 
service au sein de la police fédérale, dans la Direction 
générale de la police administrative (DGA), au sein de 
la Direction des opérations de police administrative 
(DAO), en tant que cellule fédérale de coordination et 
de soutien, dotée d’une capacité centrale maximale 
de 50 équivalents temps plein (ETP);

2. de structurer cette police des illégaux comme suit:

2.1. désigner dans chaque zone de police au moins 
un fonctionnaire de police spécialisé qui se consacre 
spécifiquement à la problématique du séjour illégal et fait 
office de point de contact permanent pour les questions 
liées à l’illégalité;

2.2. prévoir, dans les zones de police confrontées 
à une problématique plus importante (grands centres 
urbains et régions frontalières), la possibilité de créer un 
service local, une cellule ou une brigade de recherche 
à part entière, chargé de cette mission;

2.3. dispenser à ces fonctionnaires de police une 
formation adaptée portant sur la législation sur les 
étrangers, ainsi que sur les procédures d’identification 
et de retour;

3. de créer un cadre légal qui:

3.1. permette un contrôle systématique, ciblé et cohé-
rent du séjour illégal et des activités illégales qui en 
découlent;

3.2. favorise l’intégration des contrôles du séjour 
irrégulier dans d’autres types de contrôle (travail illégal, 
déplacements sans titre de transport, etc.);

3.3. prévoie un vaste cadre légal pour les visites domi-
ciliaires, de sorte que les étrangers en séjour illégal qui 
refusent manifestement de donner suite à un ordre de 
quitter le territoire puissent être arrêtés à leur domicile 
en vue d’un retour forcé;

4. de créer une banque de données recensant les 
personnes en séjour illégal et de la coupler aux banques 

L. overwegende dat een effectief terugkeerbeleid ook 
afhankelijk is van de medewerking van de landen van 
herkomst aan de terugname van eigen onderdanen;

Verzoekt de federale regering:

1. over te gaan tot de oprichting van een gespeciali-
seerde politiedienst, hierna “illegalenpolitie” genoemd, 
belast met de actieve opsporing, de identificatie en de 
aanhouding van personen in illegaal verblijf, met het 
oog op hun terugkeer naar het land van herkomst, en 
deze binnen de Federale Politie onder te brengen onder 
de Algemene Directie Bestuurlijke Politie (DGA), bij de 
Directie Operaties Bestuurlijke Politie (DAO), als federale 
coördinatie- en ondersteuningscel met een centrale 
capaciteit van maximaal 50 voltijdsequivalenten (VTE);

2. deze illegalenpolitie als volgt te structureren:

2.1. in elke politiezone ten minste één gespecialiseerde 
politiefunctionaris aan te duiden die zich specifiek richt 
op de illegalenproblematiek, zijnde een politieambtenaar 
als vast aanspreekpunt voor illegaliteit;

2.2. in de politiezones met een grotere problematiek 
(grootstedelijke gebieden en grensregio’s) in de moge-
lijkheid te voorzien om een volwaardige lokale dienst, 
cel of opsporingsbrigade op te richten die zich met deze 
taak bezighoudt;

2.3. deze politiefunctionarissen een aangepaste op-
leiding te geven in vreemdelingenwetgeving, procedures 
voor identificatie en terugkeer;

3. een wettelijk kader te creëren dat:

3.1. systematische, gerichte en consequente controles 
op illegaal verblijf en de daaruit voortvloeiende illegale 
activiteiten mogelijk maakt;

3.2. de integratie van controles op onwettig verblijf in 
andere controles (illegale tewerkstelling, zwartrijden, et 
cetera) bevordert;

3.3. voorziet in een ruim wettelijk kader voor woonst-
betredingen, zodat illegale vreemdelingen die manifest 
weigeren gevolg te geven aan een terugkeerbevel, thuis 
kunnen worden aangehouden met het oog op een ge-
dwongen terugkeer;

4. een centrale “illegalendatabank” op te richten en te 
koppelen aan de databanken van de veiligheidsdiensten, 
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de données des services de sécurité, afin de permettre 
un suivi efficace des personnes en séjour illégal;

5. d’impliquer le citoyen par la création d’un point 
de signalement dédié au séjour illégal, permettant de 
signaler en toute discrétion les situations de séjour illégal 
ou de travail illégal;

6. de prévoir un cadre de financement structurel 
qui soutienne cette mission policière prioritaire, par la 
création d’un fonds fédéral “Police des illégaux” doté 
d’une enveloppe annuelle garantie d’un montant minimal 
de 50 millions d’euros, destiné à:

6.1. la cellule fédérale de coordination et de soutien;

6.2. l’assistance des zones de police qui mettent en 
place des cellules/brigades locales ou qui renforcent 
leur présence opérationnelle sur le terrain;

7. d’organiser le soutien fédéral aux zones de police 
locales au moyen d’une composante de base (dédiée 
au démarrage et à l’organisation) et d’une composante 
axée sur les résultats, sur la base de critères objectifs 
et contrôlables, afin que les efforts fournis dans les 
quartiers sensibles et les zones dont les besoins sont 
avérés soient réellement compensés;

8. de présenter chaque année au Parlement un rap-
port sur le fonctionnement et les résultats de la police 
des illégaux, en accordant une attention particulière au 
nombre de personnes en séjour illégal identifiées, au 
nombre de procédures de retour exécutées et à l’effi-
cacité des mesures adoptées.

4 mars 2026

om een effectieve opvolging van personen in illegaal 
verblijf mogelijk te maken;

5. de burger te betrekken door een meldpunt illegaal 
verblijf op te richten, waar gevallen van illegaal verblijf 
of tewerkstelling discreet kunnen worden gemeld;

6. te voorzien in een structureel financieringska-
der dat deze prioritaire politietaak ondersteunt, door 
de oprichting van een federaal fonds “Illegalenpolitie” 
met een gegarandeerde jaarlijkse enveloppe van mini-
mum 50 miljoen euro, bestemd voor:

6.1. de federale coördinatie- en ondersteuningscel en;

6.2. de ondersteuning van politiezones die lokale 
cellen/brigades of een verhoogde inzet op het terrein 
organiseren;

7. de federale ondersteuning aan lokale politiezo-
nes te organiseren via een basiscomponent (opstart/
organisatie) en een resultaatsgerichte component, op 
basis van objectieve en controleerbare criteria, zodat 
inspanningen in hotspots en zones met aantoonbare 
nood ook effectief worden gecompenseerd;

8. jaarlijks aan het Parlement te rapporteren over de 
werking en resultaten van de illegalenpolitie, met bijzon-
dere aandacht voor het aantal opgespoorde personen in 
illegaal verblijf, het aantal uitgevoerde terugkeerproce-
dures en de effectiviteit van de genomen maatregelen.

4 maart 2026

Francesca Van Belleghem (VB)
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Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


